FACHWISSEN
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FIT IM FACH

Stellen Sie es fest. Und so geht’s: Erst einmal das Ratsel losen bzw. die
passenden Antworten ankreuzen (immer nur eine Antwort auswahlen).
Und dann im Internet nachsehen, ob man richtig gelegen hat:
www.shz-monteur.de - Das Heft > Fit im Fach: Losungen

Allgemeines aus

der SHK-Welt

10.

11.

12.
13.

Eine Art der Desinfektion
durch Zugabe von Hilfsmit-
teln

Einsatz von Umwilzpumpen
erfolgt in (Mehrzahl)
Verbrennungsprodukt
(dampftormig oder fliissig)
Das 2. Proportionalitatsgesetz
beschreibt die Abhangigkeit
von Drehzahl und

Einheit fiir absolute Tempe-
ratur (Abk.)

Produktionsort zur Herstel-
lung und Veredelung von
Roholprodukten

Als fester Widerstand im
Strang einer Heizungsanlage
dient das

Betriebsart der TWE mit
zwei Energielieferanten
Bezeichnung fiir mechani-
sche Luftzufuhr beim Bren-
ner (4 = ae)

Bauwerk zur Abfuhr von
Verbrennungsriickstdnden
Haushaltsgerat, welches zum
Betrieb mit Gas geeignet ist
(d=ae)

Sanitdrapparat

Einheit fiir Masse (Abk.)

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

Die Einheit der Energie mit
dem Kiirzel ,kJ* steht fiir
Zwei nebeneinander geschal-
tete Pumpen befinden sich in
Wissenschaft, welche die
kleinsten Lebensformen
betrifft

Die zweite Luft, die einem
Gasbrenner zugefiihrt wird (4
=ae)

Kiirzel FO in der Liiftungs-
technik steht fiir

Chemischer Stoff zur Desin-
fektion

Glitschige Schicht an Rohrin-
nenwinden, bestehend aus
Mikroorganismen und Amo-
ben

Fahrt Riickstauverschliisse
mittels elektr. Strom zu

Halt Verunreinigungen von
der Oldiise fern (O=0e)

Die Abkiirzung CO steht fiir
Absperrorgan

Abkiirzung fiir Polypropylen
Erste Absperreinrichtung in
Fliefirichtung nach Eintritt
der Gasleitung ins Haus
Auslaufarmatur, lisst sich
durch Stromfluss 6ffnen

Zu den Grundgleichungen
einer Pumpe zahlt das (4 = ae)
Komponente einer Liiftungs-
anlage zur abschlieflenden
Erwarmung der Luft (d=ae)
Teil einer Instandhaltungs-
mafinahme

31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

42,

43.

44.

45.

Montageart fiir eine Misch-
batterie

Letztes Absperrorgan vor
dem Anschluss einer Wasch-
tischarmatur

Bezeichnung fiir den Wasser-
stand in einem Geruchsver-
schluss

Zwei Pumpen nebeneinander
geschaltet betreibt man
Wichtiger Bestandteil von
Erdgas

Dient bei Kleinbrennern fiir
Heizol zur Anderung der
Viskositat durch Erwarmung
(a=ae)

Farbgebung fiir AufSenluft

in der Liftungstechnik
(i=ue)

Notwendig, um Wasser per
Schwerkraft zum Flief3en zu
bringen (4 = ae)

Werkstoft fiir Badewannen
Haushaltsgerit, welches zum
Betrieb mit Gas geeignet ist
Vermindert Stillstandsverlus-
te im Abgasweg

Relation von lichtem Durch-
messer zur Fillung eines
Abwasserrohres (i = ue)
Abkiirzung fiir Zentralver-
band Sanitir Heizung Klima
Bezeichnung von Glieder
heizkorpern (Mehrzahl)
Volumenstrom in I/min zur
Erreichung der Nennwérme
belastung
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FACHWISSEN

1. Die Bezeichnung fiir die von
der Sonne auf der Erde eintref-
fenden Strahlung lautet...

.. Erdstrahlung
.. Globalstrahlung

gogogo
[V, T O VU I R

.. Kubolstrahlung 4. Wie bezeichnet man die
.. Simultanstrahlung Zusammenfassung mehrerer
.. Dendritstrahlung Solarzellen zu einem Verbund?

. Strahlungspaket

2. Die Jahressumme der Global- . Invertereinheit

PhOtOVOItaik strahlung liegt in Deutschland

zwischen...

. Solarmodul

. Koronarmittler

ogooog
(5, T N VU R

. Transferteiler

.. 400 und 450 kWh/m?

.. 600 und 700 kWh/m?

.. 900 und 1200 kWh/m? 5. Eine Solarzelle erzeugt ein-
.. 1400 und 2000 kWh/m?>  zeln eine Spannung von unge-
.. 2200 und 3500 kWh/m?>  fihr...

goggo
(O N O N

O 1. ...0,25Volt
0 2. ...0,50Volt
[ 3. ...0,75 Volt
O 4. ...1,00Volt
O 5. ...1,25Volt

6. Die Bezeichnung kWp steht
fiir...

0 1. ... komplette Watt

prognostiziert

O 2. ... kausaler Wirkpunkt
O 3. ... Kilowatt peak
O 4. ... kompletter Wirkpunkt
O 5. ... kalter Werkspunkt
3. Wie bezeichnet man das
Bauteil, das zur Anpassung des
gelieferten Gleichstroms aus 7. Wovon hingt die Leistung
einer PV-Anlage auf den Haus- eine PV-Anlage, bezogen auf die
haltsstrom eingesetzt wird? Aufstellung, auch ab?

. Richtwechsler . Neigungswinkel

. Lechswichter . Umgebungsdruck
. Wechselrichter . Umgebungsschall

. Trichterwechsler . Umgebungstiefe

gogogno
[V, T O VU R N
oooog
[V, T O VU N

. Trommelwechsler . Bernard-Faktor
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8. Nachteilig fiir die Ausbeute
einer PV-Anlage an der jahrli-
chen Stromgewinnung ist...

] 1. ... eine friihe
Bedarfsspitze

[ 2. ... ein nichtliches
Gewitter

[ 3. ... ein frostiger Herbst

O 4. ... eine zeitweise
Beschattung

O 5. ... eine mittigliche
Bedarfssenke

9. Nach welcher Zeit haben

sich die CO,-Aufwendungen zur
Produktion und Montage einer
PV-Anlage im anschliefenden
Betrieb in Deutschland wieder

eingefahren?

1. Nach ca. 12 Jahren

2. Nach ca. 8 Jahren

3. Nach ca. 3 bis 4 Jahren
4. Nach ca. 3 Monaten

5

OoooOoon

. Nach ca. 2 Wochen (be-
zogen auf den Betrieb im

Sommer)

10. Welcher Werkstoff liegt
den marktiiblichen Solarzellen

] 3....10000 m/s

1 4. ...100000 m/s

] 5. ...300000000 m/s
12. Wie viele von den 8760

Stunden eines Jahres, sind
ungefihr fiir eine PV-Anlage in
Deutschland als Volllaststunden
anzunehmen?

1. 80h
180 h
580 h
. 1000 h
. 2000 h

godod
“ oW

13. Der jahrliche Ertrag einer
PV-Anlage bezogen auf ein kWp
installierter Leistung betragt in
Deutschland ungefihr...

[ 1. ... 1000 kWh
O 2. ...2000 kWh
O 3. ...3000 kWh
] 4. ... 4000 kWh
O 5. ... 5000 kWh

14. Der in Deutschland erzeug-
te Solarstrom wird iiblicherwei-

zugrunde? se...
O 1. Carbid O 1. ... fir Kihlanlagen ver-
O 2. Silizium wendet
O 3. Ferrit [ 2. ...ins Versorgungsnetz
O 4. Natrium eingespeist
O 5. Selen [ 3. ... an die Schwerindustrie
geliefert

[ 4. ... als Uberwachungsnot-
171. Photonen bewegen sich im strom flr Kernanlagen
Vakuum mit einer Geschwindig- eingesetzt
keit von ungefibhr... [ 5. ... fur das Nieder

1 1. ...500 m/s
] 2. ...1000 m/s
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spannungsnetz der
Mobilfunkbetreiber
verbraucht

15. Die Reinigung von PV-Anla-

gen ist...

O 1. ... unnétig wegen des
Fotoeffekts

O 2. ... durch integrierte Pin-

seleinheiten vollauto-

matisch ausfuhrbar

[ 3. ... abhéngig von der
Ernsthaftigkeit des
Betreibers planbar

O 4. ... je nach Verschmut-
zungsgrad notwendig

O 5. ... nurin akuten Fal-

len (Schlamm oder
geschlossene Blatter-
schicht) notig

16. Welche Maglichkeit eignet
sich zur Zwischenspeicherung
von Solarstrom?

. Speicherkraftwerke

. Thermospeicher

. Batterien vom Typ NiMH
. Spezielle Akkus

ooood
aua N w N =

. Lantanein-Konserver

Im Internet nachschauen, ob man richtig
gelegen hat unter:
www.shz-monteur.de = Das Heft =

Fit im Fach: Losungen

TRAINING MIT SPASS:

Besuchen Sie die SHK-Fachfragen-Datenbank im
Internet unter
www.shk-fachfragen.de
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